

“五大优先”战略补短板强长板推动公安工作升级

泗水开展涉爆单位安全检查

泗水开展涉爆单位安全检查 泗水县公安局治安大队开展涉爆单位安全检查

济宁公安硬措施打好基层基础攻坚战

本报记者 美国乐 尹彤 本报通讯员 张靖东 张巍

今年以来，济宁市公安局深入贯彻省公安厅补齐短板、做强长板，打造公安工作升级版的工作部署，将“打赢基层基础建设3年攻坚战”作为统领全年工作的总抓手，一切工作服从服务于全市“3年任务两年完成、各项工作走在前列”的目标定位，坚持“五大优先”战略，向影响和制约济宁公安基层基础发展的短板瓶颈发起了全面攻坚。

化、项目责任化、责任考核化”的工作体系。坚持“所队优先”战略，激发基层发展活力。在过去3年实施所队提升工程的基础上，争取资金2173万元，启动派出所建设扫尾工作，年底前最后一批10处派出所将完成升级任务。创新城乡社区警务模式，落实保障经费1.3亿元，在农村配备警务助理6374名，全部配发“村警通”手机；在城市推行“1+2+N”社区警务模式，建成社区警务室258处，启动“千名民警下基层”计划，首批423名民警充实到派出所；修订市局和局属单位考核办法，市局考核县局考核项目压减到19条，派出所考核清单限定为40项。

判、月会商工作机制，推广110警情可视化指挥系统，建成46处派出所勤务指挥室，先后妥善处置敏感案事件170余起，全市各类警情同比下降13%。针对群众反映强烈的“盗抢骗”违法犯罪问题，精准发起合成战役，侦破案件269起，发案同比下降12%。完善治安要素管控体系。在全省率先研发剧毒易制爆化学品动态管控系统和APP，推广寄递业安全管理信息系统，城区45处公共无线WiFi上网场所324个前端设备全部实现对接；建成济宁公安APP便民服务平台，实现了321项业务的“掌上服务”。

息系统，城区45处公共无线WiFi上网场所324个前端设备全部实现对接；建成济宁公安APP便民服务平台，实现了321项业务的“掌上服务”。

坚持“科技优先”战略，升级基础核心支撑。突出“天网工程”建设，实施视频监控村村通工程，6219个行政村平均监控达到8路以上，市级平台联网总数突破3.7万路，城乡监控一体化建设基本完成。今年利用视频监控直接抓获违法犯罪嫌疑人425名。突出道路管控智能化，高速公路平均每公里安装2.08个高清设备，机动车占道仪检测系统获得山东公安科学技术进步奖，建成85处建成基础信息采集信

坚持“素质优先”战略，做强队伍能力保障。将队伍素质提升作为基础核心，建成全省一级基地2个、二级基地11个；在刑警学院、浙江大学举办9期高端培训班，培养了475名基层业务骨干。启动合成化办案中心及“仓储式、公检法一体化”涉案财物管理中心试点工作，出台受立案巡查监督规范等规定11项，升级“执法办案公开查询系统”，全市公安执法工作连续两年实现了执法问题、涉法信访投诉“双下降”。落实暖警爱警工程，举行民警退休暨入警宣誓仪式。创新开展“送奖上岗”活动，激发了队伍生机活力。规范警务人员管理，在全省率先成立警务辅助人员管理处，警辅人员专业化、规范化管理迈出坚实步伐。

鱼台经侦大队

“四进企业”主动服务

鱼台经侦大队“四进企业”主动服务 鱼台经侦大队主动深入辖区企业走访，了解企业的生产经营状况，掌握企业中的不稳定因素，及时做好防范和矛盾化解工作。

开展进企业宣传，提高员工防范犯罪的能力。充分发挥经侦部门防范打击经济犯罪的专业知识，通过发放预防宣传材料、开展预防宣传咨询，广泛开展经济犯罪预防防范宣传。

进企业纳谏，广泛征求服务企业的意见。广泛征求企业和员工对经侦部门服务企业发展的意见和建议，并针对意见建议完善经侦部门服务企业的工作机制。做好未破经济犯罪案件的回访工作，消除因经济犯罪案件引发的不稳定因素。

做好进企业解难，全力维护企业的合法权益。结合走访企业中发现的涉及侵犯企业合法权益的经济犯罪动态，做到主动发现、及时受理、积极极查、及时破案，切实维护企业的合法权益。

行人过路(街)预警系统及会车提醒系统现身济宁

本报记者 美国乐 尹彤 本报通讯员 李欣 刘健

“左侧有车辆驶来，请注意过路安全。”7月11日下午，济宁高新区柳杭村村民李大姐骑着电动车从村里驶入北外环东延道路，还没到大路，就远远地看到路边的电子显示屏上亮起红字“左侧来车，注意避让”，再走近一点，就听到了语音提醒。自从这条路修好后，发生不少事故。从小路到大路，一不注意就可能有点磕磕碰碰。新上的这个牌子不孬，能提醒提醒，晚上看得更清楚。这个把月没再见过边出过事。”李大姐提到的“系统”是高新区新上的行人过街自动预警系统及会车提前预警系统。

该大队将整治方向向高新区管委会做了专题汇报，并获得80余万元专项资金用于该路段智能系统建设。经过紧张的施工，8套行人过路预警系统、7套会车提醒系统覆盖了15个易发事故路口，并于6月份启用。

线也会同时发光，警示机动车避让行人。作为对行人和非机动车的提醒，在机动车行驶距离路口100米的位置时，斑马线附近的显示屏、语音警示系统，也会同步开启对行人进行提醒。此外，系统配套的监控系统也会进行录像，以备交通事故发生后保留现场资料。

会在300米开外收到警示。同样，主路上的机动车行驶距离交叉口100米的时候，支路上机动车也会收到警示牌的文字、语音提醒。

除了避让行人外，智能会车提前预警系统也是对在视线不好的交叉路口或路段发生会车车辆进行双向提醒。比如交叉的两条道路上同时有机动车行驶，当支路上的车辆距离路口8至20米时，主路上行驶的机动车便

“行人过街自动预警系统及会车预警系统为行人提供了‘三重警示、三重守护’，尤其对于夜间行车的驾驶员来说，广播、显示屏、发光斑马线实际应用意义巨大。”李云刚说，自6月1日建成投入使用以来，该系统有效整治、清除了沿线地区道路安全隐患，该路段未发生一起交通事故，受到了沿线居民的一致好评。



在这个路口，检测到左边来车后，系统显示了对过往行人和车辆的提醒信号。

做强主业 找准短板 精准发力 定向突破

济宁市公安局多措并举提升群众满意度

本报记者 美国乐 尹彤 本报通讯员 高根学

2017年，济宁市公安局在市委市政府和省公安厅的领导下，始终把群众安全感、满意度作为衡量公安工作的根本标准，坚持民意导向不动摇，围绕做强主业，找准短板，聚焦难点，精准发力，定向突破，持续推动“争创群众满意工作”深入开展。1-5月份，济宁接报110刑事、治安警情较去年同期下降13.05%，进一步夯实了创满工作根基。

人，有效压降入室盗窃等案件的发生。开展警务合作，破解难题。深化“零发案”系列创建活动，主动与综治、建设规划等部门合作，把治安治理、案件防范融入到新开发小区的建造和开放式老旧小区居民的改造过程中；指导农村派出所开展辖区巡防工作，组建“红袖标”等义务巡逻力量4.2万人。1-5月份，济宁市五类主要侵财性案件同比下降15.9%。

此外，实时执法监督，升级“执法办案公开查询系统”，在全省率先建成“闭环管理系统数据共享库”，研发“执法监督管理平台”，实现案件办理全过程“阳光作业”。

捐物85万余元。6月上旬，市公安局组织开展了“执法为民 情系百姓”群众监督进警营活动，通过实地观摩、多媒体演示等形式，向群众代表展示公安工作，赢得了群众理解支持。

互联互动 拉近警民距离

为赋予“枫桥经验”新内涵，济宁市公安局以警务工作为载体，以村居社区为舞台，坚持警民互动日常做、经常做。在做实社区警务上，大力开展“警民一家亲 身边常陪伴”温情暖民活动，按照“人员本土化、工作专业化、管理规范化的保障标准化、运行多元化”的原则，强力推进社区警务工作。截至目前，全市已配备警务助理6255名，配备专职社区民警218名，群众切实感到了民警就在身边。

警务创新 降低办事成本

济宁市公安局坚持以群众需求为中心，以警务创新为支撑，主动回应群众的期待和要求。搭建了网络载体，构建“互联网+”便民服务体系。研发建设济宁公安APP便民服务平台，目前平台涵盖17个警种，具有6大服务功能，321项“掌上服务”，让群众在家门口、手心里就能办成事、办好事。针对群众关注度高、反映强烈的驾驶人考试问题，创新研发驾驶人服务管理系统，杜绝了人情插队和人为作弊。

实时监管 提升执法公信力

济宁市公安局坚持“严源头、控过程、查结果”三管齐下，做到“边执法边监管、边工作边整改”，实现了对执法工作从入口到出口的全程监管。在源头管理上，针对警情不录入、分流不及时、材料不上传、文书不规范、制度不执行等问题，出台了警情分流规范、受立案巡查监督规范等11项规定，编制执法标准及操作流程，从制度层面堵塞执法漏洞。选拔组建“规范执法宣讲团”，建立“订单自选式”上门培训机制，联合中国政法大学举办法治公安建设培训班，进一步提升执法主体素质水平。

在提升群众工作能力方面，坚持从实战出发，将群众工作方法作为重要内容编入培训课程，传授为群众办事的方式、方法和技巧，连续举办8期派出所民警培训，累计培训民警685人。注重从基层一线实际工作中挖掘服务群众的典型事例，组织开展了“派出所长谈创满”活动，坚持用身边的人、身边的事教育感染民警，不断在全市推介可学习、可复制的好经验好做法。

结果导向 提升打防效能

济宁市公安局严厉打击各种违法犯罪活动，按月通报各县局的打击工作效能。首要做到既打大案，又破小案。市局深化严打整治活动，部署开展“打盗抢、反电诈”利剑行动和“三打合一整治”行动，坚持打击犯罪合作战周例会制度，强化挂牌督办、局长包案、通报排名等推进措施，及时侦破侵财类案件切实维护了群众切身利益。

实施110提升工程，推行“黄金5分钟”和“出警首接负责”工作理念，用心处理好群众的每一起报警求助，确保在出警、处警的每一个环节体现人性化。启动“执法问题整改季”专项行动，实现了“执法问题及时解决在办案过程中、及时整改在案件办结之前”的目标。

女孩腿卡喷泉下水口 消防官兵急救

消防官兵急救 女孩腿卡喷泉下水口 消防官兵急救

19时40分，救援人员到达现场。因为卡腿时间较长，周围又有围观群众，孩子情绪非常激动。救援人员一边劝离围观群众，一边观察下水口结构。经过侦查，救援人员决定对钢制下水口进行扩张救援。一名救援人员准备高压扩张器找准扩张位置，另一名救援人员一边安抚小女孩情绪，一边用手固定住女孩小腿部。随着“咔”的一声响，钢制下水口被扩张开，小女孩的腿成功拿了出来。经过检查，女孩腿部无大碍。

水泊派出所 暴雨中救助智障男孩

水泊派出所 暴雨中救助智障男孩 水泊派出所接到一过路群众电话报警称：有一约六七岁的小男孩躺在梁山县城东侧的县妇幼保健站东边的胡同内被雨淋着，瑟瑟发抖，车辆过往较多，十分危险。接警后，值班副所长信东海带领民警立即出警赶往现场，发现男孩全身赤裸，被大雨浇的精神恍惚、嘴唇发紫，情势非常危急。经沟通，发现该男孩有明显的智力障碍，语言含糊不清，无法清楚表述其姓名和家庭住址，民警先将其带回派出所，后送往福利院，期待其家人来寻。